
Referat af Beboer- og pårørenderådsmøde den 25. august 
2020, kl. 16-18 i Dragørstuen, Enggården. 

Tilstede: Aase Von Bülow, Pia Dahl, Annette Brandi, Christina Müller, Annette 
Jørgensen, Ditlev Wærling, Helle Barth, Leif Ingersholm, Ole Andersen 

 
Referent: Ole Andersen 

Dagsorden: 

1. Velkommen v. Ditlev, herunder ”hvervning” af nye BOP medlemmer 

2. Orientering fra Ole, økonomi, personalesituationen, ledelse m.m. 
3. Status på Coronasituationen på Enggården 
4. Omsorg, omgangstone og professionalisme 

(Kort fælles refleksion over TV2 dokumentar) 
5. Fremtidsfuldmagt, behandlingstestamente v. Leif 
6. Rydningserklæring v. Leif 
7. Næste møde (Nicolai Riber vil gerne deltage) 

 
Ad. 1. 
Ditlev bød velkommen og Aase Von Bülow takker for en god tid i rådet - mange tak 
til Aase for hendes aktive indsats i BOP(ref). 

 
Ditlev orienterer om, at der igen mangler pårørenderepræsentanter i rådet. Vi 
drøfter forskellige hvervningsmetoder. Vi bliver enige om at skrive et opslag i 
Engbladet, skrive et “hvervningsbrev”, som lægges i alle boliger, samt tænke det ind 
ved alle indflytningssamtaler fremadrettet. 
Ole fortæller, at ledelsen vil sørge for, at der er personalerepræsentanter fra alle 
afdelinger - lige nu mangler der fra afdeling A og D. 

 
Ad. 2. 
Ole orienterer om personalesituationen, som er væsentlig bedre. Lige nu er der 3 
vakante stillinger i hele huset, og der bruges væsentligt færre vikarer. En lederstilling 
friholdes året ud, og en faglig koordinatorstilling er nedlagt på MTO. 
Ole gør opmærksom på den aktuelle høring vedr. budgetforslag 2021, og rådet 
drøfter muligheden for at lave et offentligt høringssvar. Der er bla. foreslået en 
reduktion af Enggårdens aktivitetspulje. 
Ole adspørges om status på forbruget af aktivitetspuljen midler. Ole fortæller, at 
forbruget indtil videre forventes at være på godt 300.000, hvis de planlagte 
aktiviteter gennemføres, MEN dette betinges af, at coronasituationen ikke 
nødvendiggører reduktioner i efterår/ vinter. Desuden er de andre aktiviteter (jf. 
nedstående vedr. “sommerpakke puljer”), som kræver personaleressourcer og tid. 



 

Ad. 3. 
Coronasituationen på Enggården har stadig ikke medført smittede borgere eller 
personaler. Alle medarbejdere har gjort en kæmpe indsats. 
Beboere og pårørende har været meget forstående over for myndighedernes 
restriktioner og især lukningen for besøgende. Nedlukningen har krævet store ofre 
af beboerne, men personalet har udvist stor kreativitet sammen med pårørende, og 
alternative kommunikationsformer er benyttet. 
Der orienteres om værnemiddelsituationen som ikke har været kritisk i Dragør - 
fremadrettet har kommunen organiseringen på plads. 

 
Afledt af coronasituationen er der fra regeringen og dens aftalepartner udmeldt en 
“sommerpakke”, som tilgodeser landets plejehjemsbeboere med 2 puljer. Helle 
Barth orienterer om “en pakke til dagsture i sommeren/efteråret 2020”, samt en 
pakke til “genopretning af sociale kontakter”. 

 
Ole fortæller, at der allerede er aktiviteter i gang vedr. begge puljer. Dagsture er 
allerede godt i gang, og vi drøfter især muligheder for lokale ture og kortere ture i 
Enggårdens bus. 
Pakken vedr. genoptagelse af sociale kontakter er netop brugt til leje af besøgstelte, 
4 høst/grisefester for hver af de. 4 plejeafdelingers beboere og pårørende. Der er 
brugt lokale musikere, madfolk og teltfolk. Der har været meget stor opbakning til 
disse arrangementer og positive tilbagemeldinger. Puljen rummer også mulighed for 
at etablere fremadrettede smitteforebyggende tiltag, hvorfor der etableres 
berøringsfri dørtryk på alle afdelingsdøre m.m. 

 
Ad. 4. 
Vi drøfter kort TV2 dokumentaren om omsorgssvigt på plejecentre i Århus og 
Randers. 
Især drøftes, hvordan sådanne situationer kan undgås med de rette 
personalekompetencer, tæt ledelse og god kommunikation med beboere og 
pårørende. Ingen kan genkende forholdene i dokumentaren. 
Ole fortæller, at ledelsen i oktober/november vil afholde beboere og 
pårørendemøder for alle afdelinger/ længer, mhp. opfølgning på tidligere 
dialogmøder. 

 
Ad. 5. 
Leif orienterer om fremtidsfuldmagter og behandlingstestamente. Især de juridiske 
og lægefaglige aspekter skal have opmærksomhed. 



Ad. 6. 
Leif orienterer om rydningserklæringer. Enggården nuværende erklæring skal 
tilrettes for få mangler jf. gældende regler/lov. 

 

Ad. 7. 
Næste møde: 20. oktober 2020, kl. 16-18 i Dragørstuen, Enggården 
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